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[Tpu3HaKy mapaIeIbHOCTH ABYX MPSMBIX

191,194,
212,215,216,218

87

Kakaa npsaMas Ha pUCyHKe sBaser-
CH CeKyIieidl mo OTHOMIEHHIO K ABYM

APYTHEM OpsaMbiM? i)
OrserT.
IIpamMas a — cexkymas no OTHOUIE- b
HMIO K OpAMBIM b M ¢; nupamas b — A S
—; npAMaR ¢ —
88

Ha pucyHKe npsiMele m ¥ n nepe-
ceueHbl cekymeit p. Us Bocemm obpa-
30BABIINXCH yraoB, 0003HAYEHHBIX
unppaMu, BRINKIIATE BCE NMAphI YIJOB:

a) HAKPeCT JIeKAINX;

0) OAHOCTOPOHHMX;

B) COOTBETCTREHHBIX.
Orser.

a) Z3 n 45;

6)

B)

89

Ha pucynke npamsie AF n AM ne-
peceuensl cekymeit DE B moukax B u
C. Hasosute yroj, KoTopsiii cocras-
aser ¢ yraom ABC napy yraos:

a) OAHOCTOPOHHHX

6) HAKpecT Jexamux;

B) COOTBETCTBEHHEIX.

Oreer.
a)
6)

B)

1. MNMapanjgensHbl JH NpAMEe a 1 b (puc. 14), ecan:

1) £1=2,3; 3) £1+ Z2=180%
2) £1=z4; 4) £5= 26 =90°?
B D

Puc. 14 Puc. 15

2. Ha pucysxke 15 A ABC = ACDE, BC = DE. JlokauTe, uTo
ABICD.
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91
Teopema. Ecam npm "nepece\le- a\A
HHM JIBYX NPAMBIX CeKylleidl Hakpecr 1
Jdexawmme yrasl . TO
npamere
Hanmo: upamsie a m b u ux cexy- b 2
maa AB, yrau 1 u 2 makpecr Jgema- B\
mue, 21~ 22 (pHCyHOK a). a)

Hoxasars: alb.
Hoxasarteasctso. Eean yram

1 u 2 npamuie, T0 a L AB, b 1l AB, NA H

noatomy a | b. Paccmorpum cayuait, 1 5
korza yram 1 u 2 ne npsamsie. Ha 3o
pucynke 6 Touka O — cepeguHa OT- 4
peska AB, OH la, BH =AH. b 6 2
1) AOHA = AOH B o H, BN\

nosToMy £L3=244 u £L5=L6.
2) s pasencrsa yrzaos 3 u 4 caeayer, uro Touka H , JTeKAT Ha
upogoKenuu ayua OH, t.e. roukn H, O u H, aexar

3) Ma pasencrsa yraos 5 m 6 caeayer, uro 26 =
HH __b.

4)HArak, npamMwe @ w b K npamoil
nooromy omw ., Teopema nokasaua.

y T.€,
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92
Ha pucynake < 1=47° 22=138°
Ioxaxmure, uro d | e. \ d

Jloxuaa'renbcrno.

31
1) £ 8=180°- - : \
T.e. L1=/43. 3 e

2)Papuwie yrast 1 w 8 — 2\\'\/
, noatomy d || e.

93

Ha pucyrke MN =NP, PF=FE.
Hoxaxkure, uro MN || FE .

F
HokaaaTeascTBO.
1)£1=/42 n £3= /4, TaK KaK B pas-
HOGEeAPeHHOM  TpPeYroabHHKe
2)£2= /3, TaK Kak 9TH YIabl M 3 4 E
2/pP
N
2
1 P
Q

. CnepmoBarenn-
HO, L1= /2 = /3= /4,

3) PaBaple yram 1 u 4 — N
- [npH mnepeceveHMM
npameix MN u FE cexymei

’

noaromy MN || FE .

94
Ha pucyuxke MN =PQ, MQ = PN.

1
Hoxaxure, uro MQ | PN, MN | PQ.
HokasaTensecTBO.
1) AMNP=APQM mo
’ M 31
caeaoBaTeabno, L1 =/2, £3=/4.
2) Papumie yrast 1 1 2 —
- upHM mnepecevdeHHM

MPpAMBIX __ ceKymei
nostomy M@ || PN.
3) Papanle yram 3 u 4 —

, noaromy MN | PQ.
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99

Ha pueynke ~21=387, ,2=171°

ayaw PM — 6uccexkrpuca yraa EPN.

NMoxaxxkure, uro PE | MN. N
JokaszaTeascTBO. 1
1) ZEPN = 2+ /2= 142°, Tak Kax

2)£LEPN + £1= + -
- , T.e. CYMMA OJHOCTOPOHHHX
yraoe EPN u 1, o0pasoBaHHBIX TpH /E
nepeceYenun NPAMBIX '
cerymeit
aromy PE | MN.

H

. paBHa . Mo-

100

Ha pucyHxke Touka @ — cepeamuna
orpeskos CD u EF. Jlokamure, 4TO
EC || DF.

JlokasareabCcTBO.

1) ACEQ = A DFQ mo P

CJAeAoBaTeNbHO, yrasl 1 u PABHEI.

2) Papunie yrael M . — 3 i
-  , noaroMy EC | DF.

220,221,222

1. B tpe—yronp—Hu—kxe ABC nano: AB
= BC, AD = DE, yron C =70 rpaaycos,
yroi EAC=135 rpanycos.. Jlo—ka—3athb, 4TO
DE||AC.

2. B tpeyronsauke ABC nano: AB =
BC, AD = DE, yros C =70 rpaaycoB, yroa
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EAC=135 rpangycos.. Jloka3zarsb, 4ToO
DE||AC.

2°, Mauwel npaMas # oTpe3ok. Ilo-
CTpOHTe TOYKY, TAKyi0, YTOGHI NeprneHgu-
KyJadp, ONYIUNeHHBI M3 3TOH TOYKH Ha

3_ NpAMYIO, PaBHAJICA NAaHHOMY OTPE3KY.

4.

a) Ha croponax AB u BC TpeyroneEuxka ABC B3ATBI TOU-
Ku M u H coorsercTBenHo; /A = /BMH = 50°, ZC = 60°.
Hatigure £LMHC.

6) B TpeyronsHuke ABC LA = 50°, £C = 80°. Jokakure,
49TO GMCCEKTPHUCA BHEIIHETO Yrja TPEYroJbHUKA IIPY BEPIINHE
C nmexuT Ha IPAMOH, Mapa/uleJhHON npaMoi AB,

B) Ha oxHOM cTOpOHE HEPA3BEPHYTOI'O YIJIa B3ATHL TOYKU A
u C, na apyro#i B u D, tax uro AB || CD. Touxka M npuHagie-
sKUT oTpesky AB; /MCA = /Z/MCD, /MDC = ZMDB. [Ioka-
wute, uro AB = AC + BD,

1. Hcnoabsysa gasHble pucyHka 18, maiiaure yrast 1, 2 1 3.

M
K,
200 c
A 4, By
1 K
20° 3N\2 »
N 4 5
Puc. 18 Puc. 19

2. Ha pucyake 19 A B, | AB, A K, — bGuccekrpuca yr-
na MAB,, AK — buccexrpuca yrna M AB. JlokaxuTre, 4TO

ZMA K, = ZMAK. Moryt nu mnepecexkatbca npsameie A K,
l . u AK?
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AKcHOMa MmapajuIeIbHbBIX MPSMBIX

204,206,210

107

Ha pucynke £ 3=/ 4=138° /5=
=42° Kakue M3 NpAMBIX m, n ® p
ABJAAKTCH NapayLienbubiMn?

Pemenmune.

1)£42=/4, Tak KaK 3TH Yrias
-, £3=/44 nmno
_, modTOMy Z2=/ __
Papable yramt 2 1 3 —
NP TMepecevyeHHH OPAMBIX

M cexywei —_, noaromy m | n.

2)Veamt 1 v 5 | moatomy Z1=180°-/ __ =
- —, & TAK Kak /3= mo ycaosuio, To £1= .3,
Pasanie yras 1 u 3 — npu mepecede-

HHH OPAMBIX __ H ___ CeKyImedn , moaromy m || p.
3)min u m| p, nosromy, cornaceo cregcTemio 2° H3 aKCHOMBI
napajielbHbIX OPAMBIX, 71 | p.

OrBerT.

. OpuH ™3 BHYTPEHHHX OJHOCTOPOHHHX VIJioB, obpaso-
BaHHBIX [PH [epeceuyeHUU JABYX IlapajjeJbHbIX [IPAMBIX
TpeTheif, B 3 pasa Oosblie gpyroro. Yemy paBHbI 3TH yribi?

. B npamoyronsxHoM TpeyroabHuke ACB (£ZC = 90°), E € AC,
F € AB, npuuem EF || CB, EK — 6ucceKTpHCa TPeyroJb-
Huka AEF. Yemy paBen yron AEK?

3. HaiinuTe Bce yribl, 00pa3oBaHHbIE ITPU
MEPECEUCHHUH BYX MapalIeNbHBIX MPIMbIX
au b cexymieii ¢, ecnu:

a) OJIMH U3 yrioB paBeH 150°; 6) oauH U3
yrioB Ha 70° GoJibliie Jpyroro.
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11

Ha pucyake mln, p— cexymas,
yron 1 B Tpu pasa Ooasme yriaa 2.

Hajigure 3.
Pemenne.

1)£83=41, Tak Kak BTH yriam - \l
————__, CNeJOBATEJNLHO, yroa 3 B n \3
Tpu pasa 6oasue yraa 2. Kp
Ve 2 B—
NO3TOMY MX CYMMa paBHa y T. €.
£243-42= , OTKYmA £2=_____,
a-s3~-
Orser.
L3 =
112

Ha pucynke MN | PQ, AB — cery-
masn, yron 1 ma 110° Gonsume yraa 2.
Haitaure £3.

Pemenmne,

1) £1=43, Tak Kak —_____
—eeo_, TIO3TOMY yroa 3
pa 1107 Goasme yraa 2, r1.e. 23 =
-2+

2)43 m £L2—

NpH NepeceYyesun
— apamux MN un PQ
cekymet AB, a moromy /3+ /2=

3) Urak, £2 +110°+ 4£2= |
OTKYA& £2 = ___ , CIef0OBATENbHO,
L8= LB ¥ o

Orser,

Lo -
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113

Ha pucyske rpeyroasauk MNP
npamoyronsuuit, /N =90°, PF | MN,
L MPF =42°,

Hai#taure ~/ MPN un Z M.

Pemenne.

1) PNLPF, rak xak npamas PN,
NepneHANMKYAAPHAS K OAHON M3 mna-
paaneabHbiX npamMeix MN u PF, nep-
MeHAMKYAAPHA M K Apyroit, noaromy
LFPN =

2) LMPN =/LFPN - £ ____=90° - N P

3)4LM __ LMPF =42°, rTak Kak

OrBer.
LMPN =

&M

114

Ha pucynxke MN | CD, MN =MD.
Hoxaxkure, uro DN — Guccexrpuca

yraa D.
HJoxasaTeabCTBO. D
1)41= /42, TaK KaK A
. M
2)42=43, TaKk KaK OJTH Yriams
c N

3)HUrak, £L1= 42 n £L2=/3, Do-
aromy 4 =/ __, T.e. ayda DN —
6uccexTpuca yraa D.




Tema «[lapannenbHble npAMmble»
rpynna 7.5
6 4acos

1. Ha pucynke 60 AB = BC, LA =60°, CD — buccekrpuca
yraa BCE. loxaxwuTte, uro AB [l CD,

B D B c
A E A D
Puc. 60 Puc. 61
2. Ha pucynke 61 AB=CD u BC= AD. [JokakuTe, 4TO
BC | AD.
C—14

1. C momomnibio yroJbHUKA U JUHEWKH Yepe3 BeplIHHBI A, B u
C TipoBegHTE NpsSIMbIE @, b U €, MapasiebHble NPAMOM [.
ITapannensHBI T 3TH IIpsSMEIe MeXay coboi? [lepeceuer nu

1 npamas AC npamyio [? Jaiite obbsacHenne (puc. 62).

1. Ha pucyuke 84 AB=BC, ZA =30°, ZDCE =1 ZBCE.
Hoxaskute, uro AB |l CD. 5

(e} E
Puc. 84

2. Orpeskn BD un AC mnepecekarTcsa B Touke O Tak, 4To
2 AO = OC u BO = OD. JJoxaxure, uro BC || AD.

1. C noMompio yroJlbHMKA M JMHEHKH Yepe3 BepmIuHEI B, A u
C tpeyronbanuka ABC nposeauTe npsimseie @, b u ¢, napas-
snensHble ! (puc. 85). [lapa/siebHEI JIM 9TH NPAMBIE MEXIY
coboii? Ilepeceyer M 3TH NpsMble NpAMas, OPOBEAeHHAS
uepes BepluuHy A H ornuuHas ot a? Ilouemy?

B

N c Kc

Puc. 85 Puc. 86

2. Ha pucyrke 86 Z1 + £2=180° u Z£2 = /3. Joxaxure,
3 . yro a ll .
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C—I6
1. Mosker Jin ellle OAMH M3 CEMH OCTAJbHBIX YrJOB, 06pa3o-

BAHHBIX [PH IepecedyeHUH NPAMBIX @ U b ¢ npamoi d
(puc. 89), 6niTe pasen 110°? Pasen 60°? ITouemy?

m a
40° 1 10“/ B 4

a 140°
C
yo / 3 130°
D E
Puc. 89 Puc. 90

2. Ha pucynxke 90 BA | DE, ZCBA =140°, ZCDE =130°.

4_ Hoxaxkure, uto BC L CD.
1. Ha pucynke 108 £1 = Z2, BC = EF, AD = CF. [lokaxure,
yro AB |l DE.

2. Ha pucynxe 109 £1= /2, BD 1 AC, AC — 6uccexTpuca
yraa BAE. [lokaskure, uto BC Il AE.

B
B E
A C
m ’
1 2
A D C F E

5 Puc. 108 Puc. 109

Ha pucynke 134 AB Il CD, ZABC = 30°, ZCDE = 40°. Hai-
nure yrox BED.

Puc. 134

Bruyrpu TpeyronsHuka ABC pribpaHa Touka M. Yepes Hee

npoBejieHa npaAMad, mapannensHas AC u nepecexarouas

croponbl AB u BC cooTBeTCcTBeHHO B To4kKax D u E, npu-

yeM MD = AD u ME = EC. lokaxure, utro M — Touka ne-
6. pecedyeHHu s GHCCQRTDIIIC TPEeYroJILEHKA.
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Ha pucysxe 142 AM =MD, DE=DF u AE=AF. Jloka-
scute, yto MD || AF.

E

Puc. 142

Ha orpeskxe AB Basra Touxa C. Uepes Touku A U B npoBeaeHsr
10 OJIHY CTOPOHY OT A B mapannensssie ayun. Ha Hux ornoxe-
HBI 0Tpeskd AD = AC n BE = BC. Touka C coegjuHEHA OTpes-
KaMH OpAMEIX ¢ Toukamu D u E. J[fokaxure, utro DC L CE.

Cc—16 E
Ha pucynke 154 AB = BC, AO=
= 0D u BO = OC. [loka:kure, 4T0
BD — 6uccextpuca ZEBC.

B D

7
LN

Puc. 154

A




